

SESCRIPCION—
a;—2'50 pts, trimes-

la Capital: trimes-
3 pesetas. Pagos
antados.

bios y comunicados
ecios convencionales.

so suelto.—25 cént.

Redacción y Administración
plaza de la Independencia, número, 14

SANTO DE HOY

Sta. Florentina vg.

RMONES DE CUARESMA

glesia Catedral.—Todos los lu-
martes y Jueves, y domingos
la mañana, estando encargado
Pastells.

legiata de S. Felix.—Los miér-
s, viernes y domingos, por el
maresma.

ERIA DE CATALUÑA.

de Marzo.
Cardona 19 Sta. Coloma de
25 Alps.

MERCADO.

mes de cada semana: Reus, San
Llobregat, Lérida, Tárrega,
Malleu y Sta. Coloma de Farnés
tes: Balaguer, Caldas de Mont-
rich, Hostalrich y Gerona. El miér-
Amer, Valls, Tarrasa, Torelló, Ca-
la Selva, Villanueva y Geltrú y
s. El jueves: Reus, Figueras,
Granollers, Tárrega y Gerona.
nes, Balaguer y la Bisbal, El sá-
Vich, Tarragona, Valls, Sabadell
na, El domingo: Malgrat, Rubí,
á, Sentmenat, S. Pedro de Tarra-
ollet, Moyá, S. Cugat del Vallés,
Caldas de Montbuy, Calonge,
de Segre, Sarreal, Badalona y Ver

Nuevo Ministerio

ues de haber publicado toda
sa política combinaciones mil
do ministerios á gusto de la
sion, ha venido por último el
fo á sacar de dudas al país bol-
al mundo político, dándonos
nitiva la siguiente resolución
al.
fidencia, Sagasta.
do, Moret.
ernacion, Aguilera.
amar, Becerra.
ia y Justicia, Capdepon.
ienda, Amós Salvador.
ina, Pasquin.
ra, Lopez Dominguez.
fiento, Groizard.
ais trabajador se ha preocupado
de la crisis; ¡la sufre tanto todo
la clase comercial, menos qui-

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE

AÑO VI.

GERONA—Miércoles 14 de Marzo de 1894.—Núm. 30

SE PUBLICA

los Miércoles, Viernes y Domingos.

Los originales que se re-
mitan deberán ir firma-
do y no se devolverán
insertense ó no.

Toda la correspondencia
remitase á la Imprenta de
este periódico.

zäs, y el resto de la nacion solo por
pura cortesía de partido unos ó por
la simple oscilacion de bolsa otros.

El cansancio político cunde en to-
das las esferas.

La prensa de la villa y corte con-
densa su opinion, en los siguientes
términos:

El Dia acoge con benevolencia al
nuevo gabinete, lamentando empero
que haya sido excluido el Sr. Guillón.

La Epoca califica al nuevo minis-
terio de endeble y débil par. resol-
ver en el Parlamento los graves pro-
blemas planteados.

La Correspondencia considera al
gabinete como un elemento de paso
para las deliberaciones y de tregua
para los problemas peligrosos.

Añade que el actual gabinete es el
único que ha sido posible formar, da-
das las resistencias que ha encontra-
do el señor Sagasta para solucionar
la crisis.

El órgano del señor Canalejas lo ca-
lifica de error capital y de la equivo-
cación más dolorosa que ha padecido
el señor Sagasta.

El Correo reconoce que el nuevo
ministerio ha producido algún disgus-
to entre la mayoría, añadiendo que
deben esperarse sus actos para juz-
garle.

Y navegando por el mar de la crí-
tica unos, y de la realidad otros, te-
nemos á la nacion entregada en bra-
zos de una agonía que difícilmente
habrá quien se atreva á curar.

Pero... no precipitemos los concep-
tos y vayamos á la jura de los minis-
tros.

En la antecámara de Palacio, dis-
púsose la mesa con los atributos de la
Monarquía, y otra con los Evangelios
y un Crucifijo.

A las once y media, estaban en di-
cho lugar los altos funcionarios de
Palacio y las damas de servicio.

Reunidos en el Salon los Ministros
nuevos, pocos momentos despues se
presentó la reina.

El Sr. Capdepon, como notario ma-
yor del Reino, se dispuso á llenar sus
funciones, y el señor Sagasta recibió
el juramento preguntando á sus com-
pañeros:

—¿Jurais á Dios Nuestro Señor ser
fiel al Rey y á la Constitución y cum-
plir lealmente las obligaciones de
vuestro cargo?

—Si juro, fueron contestando, hin-
cando una rodilla sobre muelle almo-
hadon y poniendo la diestra sobre los
Evangelios.

—Si así lo hicierais, Dios os ayude:
y si nó, os lo demande.

La mayoría de los ministros se han
presentado de uniforme.

ECOS DE LA REVOLUCION FRANCESA.

En honor de Ricardos

Programa de los festejos que la
M. N. y M. C. ciudad de Barbastro
celebrará para solemnizar el primer
centenario de la muerte de su pre-
claro hijo el excelentísimo señor
capitán general don Antonio Ricar-
dos Carrillo de Albornóz primer
conde de Truillas.

Día 12

A las doce de este dia gran re-
pique general de campanas y dis-
paro de bombas, recorriendo las ca-
lles de la poblacion una comparsa
de gigantes y enanos, acompañados
de una banda de música. Por la no-
che iluminacion general y serenata.

Día 13

Al amanecer, diana y disparo de
bombas.

A las diez, solemne «Te-Deum»
en la Santa Iglesia Catedral y á
continuacion procesion cívica, á la
que asistirá un piquete de soldados
con su música, y que recorrerá las
calles siguientes: Plaza y calle de
Palacio, calle de los Hornos, plaza
de la calendaria, calle de S. Miguel
entrando en la Iglesia de las Rdas.
Madres Capuchinas donde se canta-
rá un solemne responso en sufra-
gio del alma del general Ricardos,
en consideracion á que los ilustres
padres del mismo contribuyeron con
importantes donativos á las obras y
embellecimiento del actual conven-
to y haber ingresado en este dos
hermanas del festejado; y termina-
do aquel continuará la procesion
por la bajada de Loreto, calle de las
carreteras, Coso, calle del general
Ricardos, Monzon, Santa Lucía, S.
Hipólito y Argensola, en cuya ca-
lle y casa donde nació el ilustre ge-
neral Ricardos, se descubrirá una
lápida conmemorativa colocada al
efecto, pronunciándose un discurso,
alusivo al acto, terminado el cual,
continuará la Comitiva hasta la
plaza de la Constitucion en la que
se pronunciará otro discurso, dando
se por terminada la procesion cívi-
ca.

A la una de la tarde se distribui-
rá en la casa de Amparo una abun-
dante comida á los pobres, con ra-
cion de vino donativo de la Cámara
agrícola del Alto Aragón, hacién-
dose además limosnas á dicha ca-

sa de Beneficencia, hospital de dis-
trito, y á los presos de la carcel.

A las siete y media de la misma d
tendrá lugar en el Teatro, la lectu-
ra de los trabajos literarios premia-
dos en el certámen; y á continua-
cion se verificará por el Jurado la
distribucion de premios amenizan-
do el acto una escojida orquesta.

Día 14

A las diez y cuarto de la mañana
solemnísimas exequias en la Santa
Iglesia Catedral con oracion fúne-
bre á cargo del reverendo padre
Eduardo Llanas, ilustre hijo de S.
José de Calasanz.

A las ocho de la noche ilumina-
ciones y serenatas.

Hay proyectados otros festejos
que no pueden anunciarse por no es-
tar ultimados en todos sus detalles.

Barbastro, 8 Marzo de 1894.

La gran figura de Ricardos entu-
siasma. Hay que levantar el espíritu
sobre todas las miserias de un siglo,
viendo á la marina destrozada y veje-
tando en la impotencia; al ejército de-
sorganizado y abatido, á la Iglesia de-
cadente y en pugna abierta con las
masas, á la justicia sombra de la ener-
gia viril sin ser oráculo del talento, á
los organismos sociales todos pulveri-
dos, empezando por el pueblo y aca-
bando en la nobleza, sin que se oiga
una sola voz en la universal ruina que
despierte la fé ni sostenga apenas los
bríos de la nacional dignidad, hechos
por decirlo así miserable juguetes de
cuatro saltimbanquis, los únicos abri-
gados con el manto pródigo de la revo-
lucion, haciendo el bú los otros con el
eterno fantasma del orden público y
los hechos consumados; hay que ver-
todo eso, repetimos para admirar fir-
memente héroes como Ricardos, hom-
bre sencillo y que hubiera repugna-
do con asco la palabra héroe si se le
hubiera dado como trofeo después de
gloriosa campaña del Rcsellon, como
la hubieran repugnado Valdes, Gravi-
na, Churruca, demostrando que eran
hombres que sabian lo que vale el tem-
ple de la lira de Homero.

En otro artículo sobre la Revolu-
cion francesa vindicamos á Godoy de
la tacha de mal político que le adju-
dica el vulgo. Godoy fué el brazo fuer-
te de Ricardos; el penetró lo que va-
lia y lo plantó, con muy pocos bata-
llones en territorio francés. Por este
titulo, por la lacha brillante que sos-
tuvo Ricardos con los mas ilustres Ma-
riscales de la República quedando
siempre victorioso, ejemplo único de
la atónita Europa en aquellos dias,

Godoy quedaria vindicado.

La paz infuista de Brasilea sirvió de remate á una campaña tan gloriosamente llevada por Ricardos, es cierto, pero amen de otras causas que atenúan la responsabilidad de Godoy en aquel tratado infamante, fué Ricardo muerto de enfermedad misteriosa —que se atribuye al veneno— cuando mas brillante era su estrella militar.

Militarmente faltando él á la guerra de invasion, nos fué problema de solución imposible, y como tambien lo era una paz honrosa el término de la brillante campaña de Rosellon hubo de sernos fatal.

Otro dia, con mas reposo que hoy si los permiten ocupaciones preferentes, volveremos á recordar á nuestros lectores los hechos de que Ricardos fué protagonista.

Era una España de su tiempo, comparada con la actual España, que valia mucho. Su liberalismo era ilustrado y de lejitima cepa nacional.

Los hombres de letras sostenian aun las tradiciones del siglo de oro. Tenia mos potentísima escuadra, y un ejército que manejado por hombres como Ricardo supo vencer al mejor ejército de Europa, el ejército de la Revolución.

La campaña de Rosellon viene á ser el último destello de nuestras glorias. Ricardos en tierra y los héroes de Trafalgar en el mar, vienen á ser casi nuestros últimos héroes patrios, pues to que no podemos olvidar los de la guerra de la Independencia, en cuya guerra luchaba en peso la Nación, pero sin guía y entregada á la desesperación del azár.

¡Salud en el dia de hoy al noble Barbastro.

X.

SOBRE CRISIS.

No sorprende en estos tiempos una crisis mas ó menos, ni al comercio que bulle por conseguir medios con que atender á los cargos del Estado, ni al obrero que se afana por adquirir un dia mas de trabajo con cuyo producto mas ó menos escaso poder atender á sus múltiples necesidades, ni al político que un tiempo luchó con afán y entregó su sangre por el logro de un dia de sus ideales.

La crisis que preocupa á la masa del pais solo es la de cambio de personas de un mismo credo, de una misma familia; no aquella por la cual va á resultar recompensada de una vez, la sangre derramada por una libertad bien practicada y cuya consecuencia vengan á ser paño de lágrimas de la familia europea en general, hoy en violento estado por múltiples é inesplicables gravámenes económicos que á diario ponen de relieve una lucha por la existencia desconocida hasta el presente.

Lo que si se lamenta, es que, con el cambio de Ministros se forma un arsenal de leyes que, sin tiempo hábil de retención en la memoria si quiere, ni de aprovechar sus prác-

ticas, se convierta nuestro pobre pais en escenario permanente de ensayo; como si dijéramos, Granja experimental donde se estrellan iniciativas y talento á la vez en veinticuatro horas.

Mas, como no hay voluntad individual que pueda torcer el destino de las naciones, y la nuestra anda tanto por el lago de los espejismos, concediendo á cada cual el mérito que le quepa en el bienestar de nuestra patria, continuaremos aquí el fiel retrato de algunas entrevistas durante la crisis para que cada cual retenga en su memoria aquella parte que mañana pueda convenir á su talento ó discusion.

Las impresiones que transcribimos empiezan en sábado, el domingo fué fiesta, y el lunes jura de ministerio.

Dice:

La conferencia del ministro dimisionario de Guerra con el Sr. Sagasta, no tuvo gran importancia.

El general López Dominguez no es obstáculo para nada. Hubo un dia en que dijo: «A Melilla ó á mi casa», y en efecto, se quedó en el Ministerio. Después ha dicho: «Si hay crisis y se va Gamazo, me voy con él, porque entre ambos existe lo nos obliga á salir juntos», y en efecto, después de la entrevista, parece muy probable que siga en el Gobierno, pues aunque tuvo algunos escrúpulos para aceptar desde luego, dijo lo bastante para que el Sr. Sagasta considere resuelto por ese lado el conflicto.

La Cartera de Hacienda

Parece fuera de duda que el Sr. Sagasta ofreció esa cartera al Sr. Montero Rios, para el caso, que ya tenia por seguro que el Sr. Gamazo se resistiera en absoluto á continuar; pero el señor Montero no reparó en decir al señor Sagasta que ni esa ni otra alguna aceptaria, pretextando sus achaques.

Según personas que saben á que atenderse, el ilustre canonista sólo se sacrificaría por la presidencia del Senado; pero el señor Sagasta no quiere amargar los últimos dias del marqués de la Habana, quien á pesar de sus ochenta y cinco años se mueve en estos dias como en sus mejores tiempos.

La conferencia celebrada por el Sr. Gamazo con el Sr. Sagasta era la que mas interés despertó en todos los círculos.

Llevarán diez minutos de pulso cuando se presentó el Sr. Puigcerver.

¿Habria sido citado por el Sr. Sagasta á la misma hora que su cariñoso amigo el Sr. Gamazo? Está es la pregunta que se hizo la gente durante algunas horas.

Nosotros solo sabemos que el señor Puigcerver recibió un recado por teléfono para que fuera á la Presidencia cuando saliera del ministerio, y en efecto, se encontró allí con el señor Gamazo.

La entrevista fué esencialmente política, y en ella adquirió el señor Sagasta el convencimiento de que tenia que proveer a cartera de Hacienda.

Los señoras Puigcerver y Gamazo, por idénticas razones, se resistieron á aceptar las indicaciones de su jefe.

—Si yo continuara—dijo el señor Puigcerver,—podria sospecharse que entré en el Gabinete con el propósito de hacer saltar al señor Gamazo, y no puedo consentir semejante sospecha.

—Si yo siguiera en el Gobierno—dijo el señor Gamazo,—alguien podria creer que todo lo ocurrido ha sido una burda estratagemá para violentar la salida del señor Puigcerver, y no puedo permitir que se abriguen esas dudas ni por un solo momento.

—Lo que si creemos de alta conveniencia—dijeron los dos—es que debe usted constituir el nuevo gobierno no cuanto antes; tanto más cuanto que desde luego tiene asignadas algunas facultades puesto que cuenta con la seguridad de los señores Moret, Capdepon, Pasquin y Lopez Dominguez.

—No es esto seguro—dijo el D. Práxedes.

—Apriétele usted un poco, y ya verá como no se resiste. El general es bondadoso, y lo sacrificará todo antes que darle un disgusto.

—Veremos á ver. Por lo pronto, siento en el alma que ustedes se me vayan.

—No nos vamos. Seguimos siendo sus mejores amigos y subordinados.

Quedaba pues, desde ese momento, en el aire la cartera de hacienda.

El Sr. Moret.

Ya muy tarde, y para poner término á los trabajos del dia, el Sr. Sagasta habló con el señor Moret.

La conferencia no fué larga ni de gran interés.

El Sr. Moret veria con gusto que se hiciera un gobierno completamente nuevo; pero no entrando esto, en los propósitos del Sr. Sagasta, y entendiéndose éste que la continuación de aquél es de necesidad, recabó del Sr. Moret la autorización para hacer que dispusiera de sus servicios.

La Noche.

El Sr. Sagasta se retiró á su domicilio cerca de las nueve.

Los amigos que le esperaban no consiguieron que saliera de su abitual reserva.

Mientras esto sucedia en la casa del jefe del Gobierno, en los círculos políticos se acentuaba la creencia de que no entrarían ministros nuevos en el Gabinete, y esto llevaba el desconsuelo á los candidatos, que durante el dia no salieron de casa, esperando el aviso presidencial.

Circularon muchos nombres, y aun algunos daban como hecha toda la candidatura.

Nada era exacto.

El Sr. Sagasta tomándose tiempo para resolver, y en estas dudas llegó el nuevo dia.

Por la mañana.

El Sr. Sagasta sin salir de casa. No ha conferenciado mas que con D. Venancio Gonzalez.

El Ex-ministro de la Gobernacion se encontraba en el campo. Vino hace dos dias, y pensaba haber regresado inmediatamente, pero por lo visto el Sr. Sagasta ha creído conveniente ha-

blar con él antes le resolviera.

El Sr. Castelar.

—No hay cosa que me caiga que me traigan y me lleven ridículos en esto de la crisis. Yo no hago nada. Yo no pretenderé renuncie al sentido comun.

Estó algo parecido de lo que Sr. Castelar á un amigo en un embargo, el ex-jefe del partido toma activa parte en el conflicto.

Y sinó, dígame la conferencia celebrada á última hora de ayer Sr. Moret, la carta que se escribió Sr. Gamazo, y la entrevista que éste celebró.

Los esfuerzos del Sr. Castelar pasan desapercibidos. Se dice que son de bastante importancia se esfuerza porque vaya el Sr. Moret al gobierno, sinó que él mismo, ya que no cree posible ir al Sr. Gamazo, en lleva el Ministerio de Hacienda á un candidato, que sepa que á sus espaldas el cargo.

Se dice que estos y otros se tienden á procurar que se forme un gobierno sobre la base de la sustituyendo los antiguos ministros democráticos con el tinte de la reforma.

Y por último, si esto resuelve no se cree, se dice que se mediatamente algunos actos de verdadera trascendencia.

No se cree que las maquinaciones que se agitan en el fondo de la política tengan éxito, porque los candidatos al Sr. Sagasta se inspiran en tener la celebrada ponderación.

Las conferencias.

La primera y única de las que ha celebrado el Sr. Sagasta con D. Venancio Gonzalez.

El ex-ministro de la Gobernacion estuvo ayer muy atareado en su casa, y después comió con su hija, no enterándose del presidente hasta que regresó al domicilio.

Esta mañana ha comunicado teléfono con el Sr. Sagasta, ha dicho que deseaba conocer la opinión acerca de la crisis, y esto le aguardaba hasta la dinaria de despachar con la prensa.

Veinte minutos después de la conversación telefónica, un coche de punto, el Sr. Sagasta (D. Venancio) á la plaza de San Juan, é inmediatamente fué recibido por el jefe del partido liberal.

Más de hora y media ha pasado conversando dichos señores.

La entrevista ha sido de gran importancia se supone que habrá dado origen á M. de las opiniones de los políticos con quienes ha conferenciado.

Al mismo tiempo, ha publicado una firma un decreto, por el cual se declara sin efecto el que eximia á los telegrafos que son reser-va de la obligación de ocupar plazas en las filas del Ejército.

A la salida de Palacio ha estado á los periodistas que podian decirles.

—Esta tarde—ha dicho,—seguiré conferenciando.
 —¿Puede usted adelantarnos el programa?—lo preguntamos.
 —No, porque no le tengo pensado. Ahora voy a trazarle.
 —Las conferencias de esta tarde, ¿serán ya dedicadas al elemento joven, señor presidente?—preguntó otro periodista.
 —Ya veremos, ya veremos... Creo que por todo el día de hoy aún no podré darles noticias.

Colaboración inédita

Sueños de oro

No me lo niegues, lectora bellísima...
 El espejo no es galante: á las feas les dice que lo son con la desvergüenza más insolente; y cuando muchas veces te habla de tu hermosura con la elocuencia incontestable de la verdad, tuviste que rendir tu modestia ante su alagüeño testimonio.
 Alguna vez, estando tú en esa ocasión que ven como en sueños las imaginaciones de los poetas, en esos momentos de natural soledad encantador abandono que teneis las doncellas, cuando reclinabas la cabeza en la almohada y cerrabas los ojos para darle á la noche lo suyo quitándole la luz de sus pupilas, ¿no te ha ocurrido que pensando en lo que el espejo te decía suetabas la mente á un programa fijo para soñar á gusto y, quieras que no, soñabas aquello que más te placía? ¡Vaya si te ha ocurrido! Tú estabas ya embaucada por esos volutines de color de rosa que nacen peregrinas aventuras de amor; en el caliente rincón del hogar, allá por las noches de la pascua, se os habias oido contar á tu abuela.
 «En aquella cabaña humilde habia una muchacha muy linda, y ella recibió al herrante doncel que también era muy guapo, le cuidó las heridas, le agasajó, y fueron ella tan buena con él y él tan cariñoso con ella que ya se arrullaban como tórtolos y luego se casaron. Despues resultó que aquel maridinesperado era un príncipe ignito que huía de los azotes de la tadastra: más ésta reventó al fin y éste aquí á la pareja de la cabaña el trono de Mentirópolis»...
 ¡Qué bonito, verdad? Y allá se va tu imaginación detrás del ganzuelo de cabello blanco y rubio porque son rubios todos los príncipes de novela) que luego habria ponerte á su diestra en un trozo, y ya te veías reina consorte bartenonados primorosos y en espléndida recepción teatral ante multitud de casacas elegantes con botones dorados: ó te encontrabas reina madre teniendo de los adoradores al régio primogénito que hacia ya pinitos detras de las mariposas en un jardín sublime,

con flores y pájaros nunca vistos por tí. Hasta que á Su Majestad la sacaban del poético engaño despertándola con su prosa maldita las voces de los vendedores matutinos ó las campanillas de las burras de leche.
 Pero soñad, soñad, hermosas lectoras: que aunque Calderón haya dicho que los sueños no son más que sueños, algunas veces por ventura son realidades óptimas.

Hace tiempo anduvo de periodico en periódico la historia de los reyes daneses con motivo de la celebración de sus bodas de oro.

El ahora rey Christian vivía de recién casado en una modesta casa de campo: no era más que un humilde oficial del ejército de Dinamarca; y cuando tuvo hijos y aumentaron las necesidades de su casa, el que luego habia de ceñir á sus sienes una corona de rey se dedicó al trabajo para ganar con el sudor de su frente como los demás nacidos, el pan de cada día. Las hijas (una de las cuales es hoy emperatriz de todas las Rusias) á falta de medios para encargar sus *toilettes* á manos ajenas, ellas mismas confeccionaban las prendas no muy lujosas que vestían.

En fin, la de Christian era una de esas muy numerosas familias mesocáticas que viven del trabajo, sin privaciones, pero sin ostentación. Y de la noche á la mañana, en razón de un olvidado parentesco nobiliario, Christian entra en Copenhague proclamado rey de los danesas. ¿No es verdad que su augusta esposa, la que ahora es reina de Dinamarca y madre de emperadores y reyes, antes de darle su mano cuando era él no más que un soldado, habria soñado alguna vez con la grandeza de un trono? Pues ved como, casi por arte de encantamiento, realizó al fin el ideal que soñara en las noches risueñas de su doncella.

Sueña tú, oh lectora bellísima, sueña también.
 Cuando estés en esa ocasión que ven como en sueños las imaginaciones de los poetas, en esos momentos de natural soledad y encantador abandono que teneis las doncellas al acostaros, cuando reclines la cabeza en la almohada y cierras los ojos para darle á la noche lo suyo quitándole la luz de tus pupilas prepara tú misma el trabajo de la imaginación para que te forje idilios de oro: sea tu sueño nuncio de inefables dichas y dulce promesa de sonrientes amores. ¡Quien sabe si acertarán y si algun día tomará cuerpo tu grata primera! Eso es, gracias á la bondad suma de Dios, más facil de lo que te parece. ¿Que por qué?

¡Venid, muchachas, que se va el tío de la buenaventura! Rubias y morenas, grandes y humildes, acercaos todas á mí, que yo sin gi-

taneria ni magia sé predecir vuestro destino.

De entró vosotras, algun dia las que sois hermosas y buenas ceñireis corona, sereis reinas. ¿Que en donde reinaréis y cual será vuestra corona?

Corona de santidad os ceñirán á la sien vuestras virtudes y reinaréis en el corazón de vuestros arados.

J. Cuartero.
 Prohibida la reproducción

Noticias Generales

El domingo recorrió varias calles de nuestra ciudad la procesion del Via-Crucis, siendo escasa la concurrencia. Se confía que en años sucesivos será mayor.

Su paso fué celebrado y presenciado por inmensa multitud.

—El Peregrino publica el siguiente suelto:

«Recomendamos á las juntas locales la mayor prudencia en la admisión de peregrinos, con el objeto de evitar se introduzcan personas cuyo carácter ó conducta poco edificante puedan dar lugar á perturbaciones y disgustos. No olviden que el fin, objeto de la peregrinación obrera, es dar una prueba de la religiosidad de nuestros honrados hijos del trabajo, y que la triste situación por que atraviesa nuestro amado Pontifice León XIII exige excitemos con el mayor cuidado todo cuanto pudiera servir de pretexto para agravarla.

Pongan en ello la mayor diligencia y cuiden las juntas diocesanas de no admitir más peregrinos que los que vayan á ella por conducto de las juntas locales, corporaciones católicas obreras y RR. curas párrocos, donde no existieren aquéllas.»

—De un colega copiamos la siguiente noticia, que interesa á los coleccionistas de sellos:

«Por noticias directas que tenemos de Melilla debemos dar el grito de alerta á los coleccionistas de sellos de correos denunciando un abuso.

Un caballero particular repartió á últimos del finido año 1893, entre las tropas de allí, unos bonitos sellos de correo, de su cosecha, sugiriendo la idea de que los pegaran en los sobres de las cartas y de este modo hacer en su tiempo un buen negocio, siendo dueño de los clichés, pudiendo hacer una buena emisión.

Mas no se ha limitado aquí el negocio, sino que hoy nos sale con una nueva emisión de 1894, y nada menos que con 57 variantes, pues que emite sellos particulares de cada uno de los regimientos, de los buques de la armada y de los fuertes de la plaza.

Recomendamos á los periódicos, especialmente á los de filatelia, la reproducción de este suelto, ya que carecen de carácter oficial semejantes emisiones, que no pasan de ser una especulación de mala ley.»

—Hoy miércoles, se celebrara el primer Consejo de Ministros, pues ya se habrán puesto al corriente de los

tantos los nuevos ministros, y en dicho acto se acordará la fecha de la apertura de las Cortes y el nombramiento del alto personal.

Asi nos lo dice ayer el telégrafo.

—Hemos oido decir, que las oficinas de la Junta de Agricultura, Industria y Comercio han desestimado el expediente promovido á instancia de Don Eduardo Prats, para ejercer el cargo de Corredor de Comercio en esta plaza, fundándose para ello, en que el interesado ha acreditado documentalmente estar desempeñando las funciones de Tenedor de libros de una respetable casa Industrial de esta Ciudad; cargos ámbos, que por ministerio de la Ley son incompatibles.

También corren rumores, de que el actual Recaudador de Contribuciones de la Zona de esta Capital y aspirante á Corredor de comercio, le comprenden nada menos tres incompatibilidades; una, como Corredor y Recaudador, otra por ser comerciante, y la última porque siendo una profesión mercantil las funciones de Corredor, no cabe ejercer el de Recaudador.

Si fuera cierto, resultara que los Sres. antes mencionados como también otros individuos que se hallan en iguales ó parecidas circunstancias, no podrán obtener en el Ministerio de Fomento el Título que solicitan.

Por supuesto que si solicitado está dada la competencia de los mencionados señores, es de creer estarán en lo seguro de que no les alcanza ninguno de los extremos mencionados.

Conste, pues, que sentiríamos se confirmaran las incompatibilidades que se les atribuyen.

—Se confía que se remate la obra del Monumento de la Plaza de la Independencia por todo el mes de junio pues en la actualidad se procura obtener el permiso del donante Excmo. Sr. D. Fernando Puig, para presentar el grupo escultórico en una de las Exposiciones de la Capital del principado.

—Van á sentir los efectos del apremio por la cédula personal cuantos morosos sea posible la aplicacion del procedimiento.

—Los ediles de nuestra corporacion municipal estudian un cambio de hora de sesiones; es decir celebrarla en momento que satisfaga mas las aspiraciones y conveniencias de la mayoría.

Celebraremos un buen acierto.

—Son varias los Comercios que por las noche sirven de testimonio de la potencia de las nuevas luces.

Celebramos, al propio tiempo que el éxito de la Compañia instaladora, las ventajas que el Comercio alcanza de ello.

—Se ha dispuesto la vijilancia de la nueva plantacion de árboles de la Dehesa.

—Ayer fué presentado á la alcaldia un niño de doce años que dijo tener una hermana en Anglés, disponiendo el Sr. Alcalde fuera acompañado hasta ser á ella entregado.

Va descendentemente vestido y se llama Pedro Luis Reberter.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN.

Discutidos y aprobados por la Comisión nombrada en la primera reunión de accionistas, los Estatutos que presentó el Sr. Soria, fundador de la Compañía, dentro de breves días se reunirán de nuevo para aprobarlos definitivamente: otorgaran la escritura social é inmediatamente se procederá á la división de los terrenos por que ha de pasar el ferro-carril de circulación, elevación de aguas y construcción de los primeros hoteles que han de formar la Ciudad lineal, descrita por el fundador en la conferencia que sobre su sistema de urbanización dió en El Fomento de las artes el 13 de Enero próximo pasado.

Es interesante dicha conferencia, la cual se ha impreso y puesto á la cual se ha impreso y puesto á la venta en Madrid, librería del Sr. San Martín, Puerta del Sol, 6, y en el salon de «El Heraldo de Madrid,» calle de Sevilla, Palacio de La Equitativa, al precio de 0.50 pesetas.

Pagado el primer dividendo de 90 acciones 900 pesetas. Seis acciones completamente pagadas, 3.000 pesetas. Total recaudado á formalizar tan luego se constituya la Sociedad, 3.900 pesetas.

Número de asociaciones suscritas.....	557
Id de señoras accionistas.....	22
Id de señores accionistas.....	214

Al suscribirse no hace desembolso alguno.

Boletín de suscripción

para cortar y remitir al Director.—Paincipe—15—2.º

domiciliado en _____

se suscribe por _____ acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de 10 pesetas.

Fecha y firma _____

VACUNACIÓN ANIMAL

Progreso, 23, Gerona.

Se vacuna directamente de la vaca, todos los días al precio de 3 pesetas, extrayendo la linfa del animal, en presencia del interesado y garantizando el éxito de la operación que se repetirá cuantas veces sea necesario.

Habiendo puesto el Director el local á disposición de la clase médica, podrán ser vacunadas directamente de la res, por su médico respectivo las familias que lo prefieran.

El Director vacunará á domicilio, avisando anticipadamente. Si alguna persona solicitase ser vacunada á domicilio directamente de la res, se llevará ésta al piso bajo de la casa, mediante el pago anticipado de 15 pesetas.

La vacuna será gratuita para los pobres.

Se expende linfa verdadera de vaca, extra-superior y siempre reciente á 2 pesetas tubo y á 1.50 para la clase médica y á 2.50 el cristal de pulpa, remitiéndose por correo franco de porte.

La linfa que no dé resultado previa certificación del facultativo que la haya aplicado, será sustituida por otra gratuitamente.

A las casas de Beneficencia y Comunidades se les hará grandes rebajas.

Las terneras serán reconocidos por dos veterinarios.

La correspondencia dirijirla á nombre del Director Camilo Fontbernat, Progreso n.º 23, Gerona.

Don Juan Vila y Oller, pone en conocimiento de público de esta Capital, que ha entrado en posesión del establecimiento de bebidas, titulado casa del Roset, sito en la calle de Mercaders, número 17; estando dispuesto á servir con el mayor esmero tanto en bebida como en comidas. También se admiten huéspedes á precios convencionales.

TIENDA DE PLÁCIDO BONFILL

Pórticos de la Rambla de la Libertad, 39, y Abeuradors, 2.

En esta casa se encontrará un completo surtido de todo lo concerniente al ramo de **MERCERIA Y PERFUMERIA.**

ESPECIALIDAD EN JUGUETES

PRECIOS LIMITADÍSIMOS,

ZAPATERIA "LA ECONOMICA"

DE

PEDRO LLOVERAS

Calle de la Cort-Real número 21.—GERONA.

El dueño de este Establecimiento pone en conocimiento del público que en zapateria encontrarán toda clase de calzado á precios sumamente limitados.

Servicio á la medida.—BOTINA para caballero, desde 8 pesetas arriba

También encontrarán toda clase de Calzado para niños niñas á precios reducidos.

NADA DE FABRICA, TODO A MANO

Perfeccion, Solidéz, Elegancia, Baratura.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Si se toma cuando se está resfriado, se evita la tos. Cura las toses, las roncas y todas las enfermedades de la garganta por rebeldes y crónicas que sean. Todas las familias deben siempre tener un frasco del Pectoral de Cereza en casa, para poder tomar una dosis á los primeros sintomas de un resfriado, y así se evitan un número de enfermedades. En la mayoría de los casos, un frasco del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer basta para curar la tos, garrotillo, tos ferina y todas las enfermedades de la garganta y de Pulmones.

EL PECTORAL de CEREZA del Dr. AYER

Pronto en obrar, seguro en la cura

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Lo venden los Farmacéuticos y Traficantes en Madrid.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "AYER'S CHERRY PECTORAL" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

LABORATORIO FARMACÉUTICO INDUSTRIAL

DE

RAMON A. COIPEL

1, Barquillo, 1, y Alcalá, 49

MADRID

En este Laboratorio existen cuantos elementos son precisos para la fabricación de todos los productos farmacéuticos, en competencia con similares extranjeros, tanto en la bondad y excelente preparación de los mismos, cuanto en la baratura de sus precios.

A continuación se consignan algunas de las especialidades de esta casa:

Pastillas comprimidas de clorato potásico.

Id. cloroborosódicas á la cocaína.

Id. de Bicarbonato de sosa.

Id. de Ruibarbo.

Nuez de kola granulada.

Vino Yodo-tánico simple y fosfatado.

Quininum granulado.

Sarabe de estigmas de maíz con borocitrato de litina. (Infalible contra la ta y el reumatismo.)

Si los señores Médicos desean ensayar alguna de éstas preparaciones ú otras que indiquen del catalogo general, previo su aviso les será remitido un ejemplar de las mismas.

Depósito Central: Barquillo, 1, Madrid y de venta en todas las Farmacias y Droguerías de España.